

Slovo úvodem

Vážení spoluobčané, přinášíme Vám další číslo Rozsečského zpravodaje z roku 2015, které obsahuje všechny ustálené rubriky. V tomto období často probíhala jednání obecního zastupitelstva, o kterých Vás detailně informujeme. V oddíle Kapitoly z regionální historie jsme se posunuli až do událostí roku 1934, kdy se po obecních volbách ustanovilo nové obecní zastupitelstvo. Kapitole Kulturní a sportovní činnosti v Rozseči nad Kunštátem pak dominuje již tradiční výstava výtvarných a rukodělných prací, která se konala u příležitosti rozsečské poutní slavnosti v červnu 2015. Rubrika Cesty víry bude věnována osobnosti prvního pražského arcibiskupa Arnošta z Pardubic, který byl rádcem císaře Karla IV.

Přejeme Vám krásné již letní dny, pracujícím příjemnou dovolenou a těm, kteří navštěvují školy, pěkné prázdniny.

Za redakční radu Věra a Josef Prosovi.

Obecní úřad Rozseč nad Kunštátem informuje**Zasedání obecního zastupitelstva****Termín: 26. března**

Obecní zastupitelstvo rozhodlo o vyhlášení zadávacího řízení na celkovou rekonstrukci obecního rozhlasu. Schválilo opravu sociálního zařízení na výletišti s tím, že budou obeslány stavební firmy. Dále schválilo odstranění nevyhovující skladové budovy u MŠ a nahrazení montovaným zahradním domkem. Schválilo též smlouvu o zřízení věcného břemene č. PV-014330027465/001 s firmou E.ON Distribuce a.s. Schválilo smlouvu o poskytování pečovatelské služby ve výši 24 800,- Kč s Diecézní charitou Brno. Schválilo zmocnění pro starostu obce na schvalování dotací a na schvalování rozpočtových opatření do výše 50 000,- Kč. Starosta seznámil zastupitele s průběhem opravy kanalizace na Famíliích. Dále byla schválena smlouva o zřízení služebnosti spočívající ve zřízení, provozování, údržbě a opravách podzemního komunikačního vedení dle GP č. 404-644/2014. Byly též projednány různé varianty víceúčelového hřiště, které budou řešeny za spoluúčasti občanů. Zastupitelstvo bylo seznámeno se studií revitalizace středu obce. Projednalo dopravní značení v centru obce pro zvýšení bezpečnosti chodců u silnice I. třídy 1/19. Zastupitelstvo projednalo opravu chodníku u silnice I. třídy 1/19 od kulturního domu po odbočku ke kravínu. Pověřilo starostu obce, aby projednal s majiteli sousedních pozemků odstranění dřevin zasahujících do chodníku. Zastupitelstvo schválilo nákup nového PC vybavení v kanceláři obecního úřadu. Starosta seznámil zastupitele obce s průběhem oprav tenisového kurtu.

Termín: 21. dubna

Zastupitelstvo rozhodlo o zahájení jednání o uzavření smlouvy s firmou Bártek rozhlasu s.r.o., která byla doporučena hodnotící komisí jako nejvýhodnější. Pořízení přenosného ozvučení bude projednáno na příštím zasedání. Zednické práce na rekonstrukci sociálního zařízení na výletišti provedou místní firmy.

Termín: 27. dubna

Zastupitelstvo schválilo rozpočtové opatření č. 2 ve výši: příjmy – 125 000,- Kč, výdaje – 313 400,- Kč, financování – 188 400,- Kč. Schválilo navýšení stavebního rozpočtu na opravu dešťové kanalizace na Familiích o částku cca 130 000,- Kč. Dále schválilo 50% příspěví na přípojky dešťové kanalizace majitelům rodinných domů na Familiích. Schválilo dodatek č. 2 k nájemní smlouvě č. 17N01/57, kterým se mění výše ročního nájemného u parcely č. 698/18, prodej pozemku p.č. 388/9 a zveřejnění studie revitalizace středu obce na obecních stránkách. Starosta seznámil zastupitele s nákupem dvou kontejnerů na sklo. Zastupitelstvo schválilo řešení majetkových vztahů v části obce Herlich na parcelách 566/1, 565/1, 565/2 a 566/3. Projednalo opravu chodníku od kulturního domu po odbočku k VSP GROUP a.s. Dále schválilo rekonstrukci sociálního zařízení nákladem cca 170 000,- Kč, finanční příspěvek na zájezd seniorů ve výši 6 000,- Kč a Nařízení č. 1/2015 o zákazu podomního prodeje. Projednalo nabídku firmy Atlas na právní informační systém s tím, že v současné době je jeho pořízení zbytečné. Zastupitelstvo obce neschválilo nákup přenosného ozvučení. Schválilo postupné kácení stromů u mateřské školy včetně terénních úprav.

Termín: 11. května

Zastupitelstvo obce schválilo kupní smlouvu 1/15 o koupi podílu na pozemcích p.č. 566/1, 565/1, 565/2 a 566/3 v k. ú. Rozseč nad Kunštátem z celkovou kupní cenu 12 000,- Kč. Schválilo zakoupení nové exteriérové vitríny. Projednalo vysprávku místní komunikace od č.p. 169 po č.p. 151.

Termín: 27. května

Zastupitelstvo obce schválilo rozpočtové opatření č. 3 ve výši: příjmy – 2 500,- Kč, výdaje 43 000,- Kč, financování – 40 500,- Kč. Schválilo znění smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu JMK v rámci programu rozvoje venkova na akci Výměna střešní krytiny budovy kulturního domu. Schválilo záměr prodeje části pozemku p.č. 956/1 a také smlouvu o dílo číslo 20150511-1 (oprava havárie kanalizace v místě opravy chodníku). Starosta seznámil zastupitele s přípravou výběrového řízení na akci Výměna střešní krytiny budovy kulturního domu. Zastupitelstvo dále schválilo objednávku vysprávky místní komunikace. Projednalo a schválilo opravu místní komunikace od č.p. 120 k č.p. 130. Projednalo úpravy zahrady mateřské školy včetně postupného doplnění herními prvky. Starosta obce seznámil zastupitele se schválením dotace na pořízení

kompostérů. Zastupitelstvo také projednalo zveřejnění studie revitalizace obce.

Kapitoly z regionální historie

Rozseč nad Kunštátem v roce 1934

Volby do obecního zastupitelstva

Dne 13. února byla svolána na okresní úřad v Boskovicích k vrchnímu komisaři V. Zábešovi volební komise zástupci stran lidové a lid. zemědělců ohledně námitek, které byly jednak podány proti obecním volbám a jednak proti vedoucímu kandidátce č. 5. Tam byla sjednána dohoda a oboje námítky odvolány, aniž se pak o nich úředně jednalo.

Obecní zastupitelstvo

V sobotu 25. února byla v místnosti hasičského skladiště ve 2 hodiny odpolední za přítomnosti zástupce okresního úřadu pana Františka Cibulky, řídícího učitele, provedena volba obecní rady.

Starostou obce byl zvolen pan Josef Bělehrádek, rolník č. 1, náměstkem starosty pan František Šimek ml., rolník č. 39, dalším náměstkem pan Josef Prudký, rolník č. 32, radní pan Karel Kotouček, č. 88 a pan Josef Cvrkal, č. 43.

Členové zastupitelstva:

pan Josef Čípek, č. 50, pan Karel Dufek, č. 98, pan František Halas, č. 10, pan Josef Halas, č. 68, pan Vincenc Král, č. 92 a pan František Vlasák (za stranu lidovou), pan Josef Šutera, č. 58 (za stranu republikánskou), pan Josef Peša, č. 62 (za stranu dělnicko-domkařskou), za stranu lid. zemědělců pan František Bělehrádek, č. 6 a místo pana Františka Petrželky, č. 7 je do schůzí volán první náhradník pan František Sádecký, č. 54.

Všichni členové zastupitelstva složili do rukou pana Františka Cibulky, řídícího učitele, slib.

Obecní dluhy

Když nově zvolené obecní zastupitelstvo začalo svou práci, byl obecní dluh z let minulých ničím nezaložen a ničím kryt.

U firmy Kurez Hranice za vodovod obnášel dluh 105 273 Kč, výpůjčka od občanů 33 365 Kč, školní dluh 11 333 Kč.

Okrouhle obecního dluhu bylo přes 150 000 Kč. Největší potíže byly v tom, že nebylo možno z peněžního ústavu nikde obstarat půjčku.

Přednášky

7. března, kdy slavil pan prezident republiky Tomáš Garrigue Masaryk narozeniny, pan řídící František Cibulka učinil ve škole přednášku o životě pana prezidenta. Tímto dnem byl také ukončen zimní cyklus přednášek, jichž se pan

řídící obětavě ujal za místní osvětovou komisi.

Kulturní a sportovní činnost v Rozseči nad Kunštátem

Den matek (7. 5.)

Žáci základní školy si pod vedením svých učitelek připravili pro své maminky a babičky u příležitosti Svátku matek divadelní představení pod názvem Robinson, které se uskutečnilo v kulturním domě v Rozseči nad Kunštátem ve čtvrtek 7. 5. od 16.30 hodin.

Sběr použitého ošacení (27.5. a 29.5.)

Diakonie Broumov vyhlásila sběr použitého ošacení, který se konal ve středu 27. 5. a v pátek 29. 5. od 8.00 do 12.00 hodin a od 14.00 do 16.00 hodin v prostorách za místním kulturním domem.

Zájezd klubu seniorů (28.5.)

Ve čtvrtek 28. 5. se uskutečnil zájezd, který organizoval místní klub seniorů pod názvem Poznej Blanensko. Účastníci měli možnost navštívit jeskyni Výpustek, protiatomový kryt, Muzeum Blansko, zámek Boskovice a Kartografické centrum ve Velkých Opatovicích.

Výlet do ZOO (30.5.)

Pro rozsečské děti byl v sobotu 30. 5. uspořádán již tradiční jarní výlet do zoologické zahrady. Tentokrát byla jako cíl expedice zvolena jedna z nejzajímavějších zahrad ZOO Zlín-Lešná.

Výstava výtvarných a rukodělných prací (12.6.-14.6.)

U příležitosti Svatoantonínské pouti se v prostorách obecního úřadu konala výstava výtvarných a rukodělných prací obyvatel Rozseče nad Kunštátem i přespolečných.

Přinášíme přehled vystavovatelů a jejich tvorby:

František Dvořák (obrazy-kresba tužkou), Petra Obrovská-Pešová (obrazy), Kateřina Halasová (obrazy), Vladka Kotoučková (obrazy, proutěné výrobky), Tomáš Marek (sbírka známek), Karel Věštínský (obrazy), Petra Kalasová (kresby), Eva Hábová (fotografie), Eva Ryzí (obrazy a návrhy na design interiéru), Vlasta Klecandová (obrazy), Leoš Zouhar (obrazy), Yvona Okáčová (fotografie), Pavel Nejedlý (svatební a portrétní fotografie), Josef Bělehrádek (módní a reklamní fotografie), Leoš Klecanda (fotografie), Bohuslav Šikula (rukodělné výrobky), Hana Vašířová (obrazy-textilie), Emilie Vlasáková (obrazy), Barbora Prudká a Lenka Adamcová (rukodělné výrobky), Marta Kyselá (pletené výrobky), Marie Marková (šperky), Aleš Gottwald (soška), Jana Novotná (šperky), Ludmila Kučerová (pletené výrobky), Eva Judová (rukodělné výrobky, věnce), Petr Ryzí (zpracování dřeva), Adéla Ryzí (obraz).

Velké poděkování patří též hlavním organizátorům celé akce Františku Ostrému

a Františku Dvořákovi.

Hasičská soutěž (21.6.)

V neděli 21. 6. se v obci Rozseč nad Kunštátem v odpoledních hodinách konala další tradiční aktivita – hasičská soutěž O putovní pohár rozsečského starosty pro soutěžní družstva mužů starších 35 let. Na pořadu soutěže byly dvě disciplíny - požární útok klasickým způsobem (2B hadice, rozdělovač, dva proudy ze dvou hadic C, hadice v kotoučích musí být rozvinovány) a pivní štafeta (soutěž v rychlosti pití piva, účastní se celé sedmičlenné družstvo).

Celkem se soutěže účastnily tři družstva, muži z Rozseče nad Kunštátem a Věštína a mimo kategorie ještě děvčata z Rozseče nad Kunštátem. V požárním útoku mělo nejlepší čas místní dívčí družstvo, v pivní štafetě dominovali muži z Věštína, kteří si také odnesli putovní pohár rozsečského starosty.

Po skončení soutěže se na místním výletišti konalo posezení s hudbou.

Cesty víry – Arnošt z Pardubic

Život

Narodil se roku 1297 v zemanské rodině, pocházel z rodu pánů z Pardubic. Dětství prožil v Kladsku, kde jeho otec zastával důležitý úřad purkrabího. Zde navštěvoval farní školu, vzdělání si rozšířil v benediktinském opatství v Broumově. Odtud se vydal na cesty za vzděláním do Itálie, kde studoval právo na univerzitách v Padově a Bologni. Velký vliv na něho měla návštěva Avignonu. Po návratu do českých zemí byl vysvěcen na kněze. Působil jako děkan svatovítské kapituly. Vyjednával v Římě o zřízení pražského arcibiskupství a v roce 1344, kdy se tak stalo, byl jmenován prvním pražským arcibiskupem. Po založení pražské univerzity v roce 1348 se stal jejím kancléřem. V letech 1354-1355 v době nepřítomnosti císaře Karla IV. v zemi spravoval celé české království. Pro jeho učenost i zbožnost sbor kardinálů dokonce uvažoval po smrti papeže Inocence VI. o jeho zvolení papežem. Zemřel na zimnici v arcibiskupském sídle v Roudnici nad Labem 30. 6. 1364 a byl pohřben v Kladsku ve farním kostele Nanebevzetí Panny Marie.

Působení

Byl rádcem císaře Karla IV., se kterým se seznámil již za svých studií v Itálii. Položil základní kámen katedrály svatého Víta, posvětil i všechny významné stavby císaře Karla IV., jehož osobně korunoval. Ač sám žil střídě, soustřeďoval na svém dvoře vynikající osobnosti. Projevoval se jako štedrý donátor výtvarného umění. Vyhlásil církevní zákoník provinciální statuta, jimiž byly stanoveny hlavní zásady církevního práva v českých zemích. Založil augustiniánské kláštery a školy v Kladsku, Jaroměři a Rokycanech. Byl též šikovný řezbář. Jím vyřezaná soška Panny Marie údajně ronila slzy. Působil často jako diplomat ve službách císaře Karla IV. po celé Evropě, zápisy se o něm zmiňují jako o muži evropského rozhledu a výborném řečníkovi. Lid ho

považoval za svatého, jeho kanonizaci zabránily husitské války.

Společenská kronika

Blahopřejeme jubilantům

Ludmila Kalasová
Marie Marečková
Zdeněk Halas
Vlasta Šikulová
Jarmila Ondrová

Narozené děti

Max Hamerský

Z našich řad odešli

Jiří Fiala

Blahopřejeme novomanželům

Tomáš Musil, Rozseč nad Kunštátem
Lenka Kazdová

Zápis do mateřské školy

Do základní školy školy v Rozseči nad Kunštátem byli zapsáni tito předškoláci:

Marek Dočekal
Dominik Janků
Patrik Šikula

Do základní školy nastoupí od 1. září 2015.

Vydavatel:

Obecní úřad Rozseč nad Kunštátem (uzávěrka příspěvků 21. 6. 2015)

Redakční rada:

PhDr. Josef Pros (předseda), Mgr. Věra Prosová (místopředseda), Josef Háb ml.,
Miroslav Šikula, Jaroslava Marková, Jana Chloupková

